
ATA DA 113ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE NOVEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jerry Comper 

- Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio 

Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa – Mário 

Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê 

Collaço - Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo 

Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta - Soratto - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Cita sua 

participação na abertura da quarta edição da 

colheita do fumo, demonstrando alegria por tal 

evento. Comenta que são aproximadamente 65 mil 

famílias no Estado que encontram na cultura do 

fumo, uma de suas fontes de renda para suas 

subsistências. Fala da sua admiração com os 

números dos municípios catarinenses que têm no 

tabaco sua arrecadação, girando em torno de 50%. 

Apresenta imagens no Plenário sobre o encontro e 



de fumicultores reunidos, considerando produtivo e 

importante.  

Fala que no dia 28 de fevereiro, do presente 

ano, apresentou um projeto de lei classificando o 

tabaco dentro da propriedade do agricultor, em um 

paiol, o que não acontece hoje e coloca em dúvidas 

a qualidade do fumo. Discorre sobre a burocracia 

interna da Casa sobre os trâmites de seu projeto 

na CCJ e cobra o porquê, após as reuniões 

ocorrerem dentro do prazo do Regimento Interno, e 

que ainda não foi votado. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Discorre 

sobre a sua preocupação ao assumir a tribuna do 

Parlamento para cobrar do Senado Federal a 

segurança jurídica nos parlamentos, no sentido de 

que o Judiciário respeite os projetos de lei 

apresentados. Cita que tem observado, por vezes, 

uma interferência, em nível federal, muito grande 

no sistema Legislativo. Diz que não acreditava que 

o Senado interviesse sobre as decisões 

monocráticas, ao comentar a aprovação da PEC do 

Senado que garante o papel do Legislativo e traz a 

paz jurídica no país.  

Em tempo, apresenta um vídeo em Plenário o 

trecho de uma entrevista do ministro Gilmar 

Mendes, do STF, afirmando que muito o Superior 

Tribunal Federal mais acertou do que errou, e 

questiona a fala do ministro. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

  

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Pronuncia-se para fazer alguns agradecimentos ao 

ex-governador e ao Governo atual por dar 

continuidade a obras das rodovias que cruzam a 

região que representa. Menciona que nos últimos 

anos grandes avanços foram atingidos, como o 

trecho estadualizado da BR-280, que foi executada 

a primeira parte com obras das marginais e um 

grande viaduto, mas ainda falta o término de três 

grandes obras de arte (viadutos, duplicações de 

pontes), que custarão em torno de R$68 milhões. Ao 

tecer elogios pelo esforço do governo federal para 

atender as demandas de Santa Catarina referentes a 



trechos rodoviários federais, como as BRs 470, 

163, 285 e 282, menciona que as notícias de 

recursos financeiros são boas, pois em governos 

anteriores não se tinha esse empenho. Em tempo, 

lembrou e pediu uma atenção a mais para a BR-101 

no trecho que abrange a região que representa, 

pois precisa de obras para resolver o problema dos 

gargalos, principalmente na alta temporada. Diz 

que trabalhadores usam a referida rodovia para 

trabalhar, ajudar no desenvolvimento econômico da 

região e do Estado. [Taquígrafa: Sílvia]  

  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Faz uso da palavra para falar sobre a audiência 

que se realizou no dia 21 de novembro, no 

Plenarinho da Alesc, quando se fez o alerta de 

falsificação e da comercialização do mel. Relata 

que o mel falso traz prejuízos aos produtores, bem 

como problemas relacionados à saúde pública, pois 

não se tem conhecimento de quais ingredientes 

estão sendo utilizados no processo de 

falsificação. Menciona que na reunião se decidiu 

criar um protocolo de denúncias e campanhas 

informativas de conscientização do produto. Fala 

da importância da produção do mel catarinense, 

lembrando que é um dos estados que mais produz e 

que grande parte é exportada. 

Em tempo, faz comentários a respeito das 

aposentadorias e pensões vitalícias do Estado de 

Santa Catarina para dizer que não se surpreendeu 

com a decisão do STF pela inconstitucionalidade do 

pagamento da aposentadoria dos ex-governadores. 

Discorre sobre o projeto de emenda à Constituição, 

que foi aprovado no Plenário da Assembleia 

Legislativa catarinense, em 2017, quando se 

revogou o artigo que garantia o pagamento. Fala 

que tal pagamento que acontecia é inaceitável, 

pois caso fosse governador por um dia, ou outro 

período, passaria a receber aposentadoria 

vitalícia. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 



Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Comenta sobre a 

importância do lançamento da Frente do Fórum 

Parlamentar por Justiça do Bem Viver, com a 

presença da ministra dos Povos Indígenas, Sônia 

Guajajara. Comunica que o requerimento proposto 

pelo Deputado alcançou as dez assinaturas 

necessárias para a proposição do citado fórum ter 

sido instalado na semana anterior. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Tece 

elogios ao Projeto Escolas Mais Seguras e relata 

testemunhos de boas relações entre alunos e 

policiais aposentados trabalhando na segurança das 

escolas. Destaca a importância de estimular 

crianças a terem um laço de confiança com 

policiais. Comenta que recebeu sugestão de 

policiais para a contratação de mais psicólogos 

para atenderem crianças vítimas de abusos sexuais. 

Comenta sobre a paralisação das obras na SC-

370, trecho entre Urubici e Rio Rufino. Explica 

que a paralisação ocorreu devido à necessidade de 

remover alguns postes na rodovia. Solicita 

agilidade por parte da Celesc. Também informa que 

a empresa sugeriu suspender as obras para analisar 

se o local é um sítio arqueológico. Enfatiza que o 

Governo do Estado quer que a obra continue, mas 

que os entraves precisam ser corretamente 

resolvidos. 

Comunica sobre uma barreira que está 

desmoronando com frequência na SC-110, no trecho 

entre Urubici e São Joaquim. Acrescenta que 

conversou com os vereadores da região e explicou 

que a Secretaria de Infraestrutura está realizando 

um estudo para desviar a rota, porém se trata de 

uma região com muitos sítios arqueológicos. 

Comenta que destinou um recurso para 

desassoreamento do Rio Desquite, em Otacílio 

Costa, para evitar novas enchentes na região. E 

relembra que apresentou um projeto que trata de 

multar quem jogar lixo no chão, e uma emenda para 

agravar a multa, caso o cidadão que jogou lixo no 



chão esteja com uma criança, argumentando que está 

ensinando uma atitude gravemente errada. 

Acrescenta que o projeto causa um grande impacto 

positivo na natureza. 

Espera celeridade na tramitação do Projeto de 

Recuperação Fiscal para as empresas que estão 

devendo. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PTB 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Orador) – Manifesta-

se na tribuna sobre os vetos realizados pelo 

Presidente Lula a artigos da Lei Orgânica da 

Polícia Civil. Informa que as associações e 

sindicatos dos Estados da Federação percorreram os 

corredores da Câmara dos Deputados e do Senado 

Federal buscando apoio para a aprovação da citada 

lei. Reflete o quanto a vida do policial civil é 

difícil, os perigos que os profissionais correm e 

a luta que foi para regulamentar as garantias e os 

direitos dos policiais que agora foram revogados. 

Repudia a atitude do Presidente que afirmou, ao 

justificar a revogação destes artigos, que nenhuma 

lei poderia criar um encargo financeiro para outro 

ente federado sem a previsão orçamentária, mas já 

gastou mais de R$ 8 milhões em um cartão de 

crédito e R$ 1 bilhão em viagens internacionais.  

Critica a indicação dos amigos íntimos a 

ministro do STF ao comunicar que um dos indicados, 

o Ministro da Justiça Flávio Dino, tem livre 

acesso a comunidades dominadas por organizações 

criminosas e comenta que recebeu no ministério a 

esposa de um líder de facção criminosa. Finaliza 

que para este governo a Segurança Pública nunca 

será uma prioridade e no que depender deste 

Parlamento, o nosso Estado e suas Forças de 

Segurança irão receber cada vez mais 

investimentos. [Taquigrafia: Yasmim] 

 

Partido: Podemos 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Agradece a 

todos que participaram e ajudaram a realizar 

Seminário do Turismo, em Lages. Agradece 

especialmente ao Secretário de Infraestrutura 



Jerry Comper e o Secretário de Turismo Evandro 

Neiva, palestrantes do seminário. 

Comenta que recebeu muitas mensagens sobre a 

paralisação da obra da SC-370, trecho entre Rio 

Rufino e Urubici. Comunica que a Secretaria de 

Estado de Infraestrutura anunciou a necessidade de 

resolver pendências na região, com data de 

reinício agendada para dia 1º de fevereiro de 

2024. O Deputado afirma que seguirá acompanhando a 

situação da obra, pois é muito importante para a 

economia e turismo da região. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Corrobora com a 

fala do Deputado Padre Pedro Baldissera no que diz 

respeito às aposentadorias.  

Informa que acompanhou no dia de ontem, em 

Guaramirim, a apresentação do superintendente do 

DNIT, Alysson Rodrigo de Andrade, sobre o 

andamento da duplicação da BR-280, entre São 

Francisco do Sul e o acesso à Corupá. Registra que 

o pleito da comunidade, que já era antigo na época 

que a duplicação foi anunciada, hoje é um retrato 

da ineficiência, do descaso e da burocracia que 

envolvem o setor público no Brasil. No total, são 

73,88 quilômetros que estão em obras há dez anos.  

Comunica que o orçamento previsto pelo Governo 

Federal para os trechos no próximo ano é de R$ 173 

milhões e o DNIT já solicitou um adicional de R$ 

110 milhões para manter a capacidade plena de 

operação no ano que vem. Ressalta, que para 

concluir a obra precisa de muito mais. E que 

segundo um estudo da Fiesc, divulgado neste ano, 

são necessários R$ 920 milhões para a duplicação 

acabar. 

Avisa que ontem, a Aciag apresentou dois novos 

pleitos: um seria para atender os moradores do 

bairro Imigrantes, que hoje tem dificuldade em 

acesso, com implantação de redutores de velocidade 

no Trevo do Relógio, e o segundo seria a 

construção de marginais ao longo de todo trecho 

federal da BR-280 e que, de acordo com o 

superintendente, as demandas serão estudadas para 



serem incorporadas. O que não puder entrar no 

projeto ficará como obra remanescente. Já sobre a 

alteração no Trevo do Relógio, como o trecho ali é 

estadualizado, depende de nova análise e 

intervenção do Governo do Estado.  

Registra que juntamente com o deputado Dr. 

Vicente Caropreso apresentou um esclarecimento aos 

empresários e moradores de Guaramirim sobre a SC-

108. E que após muitas reuniões e notícias 

desencontradas, ficou definido que os primeiros 

três quilômetros do trecho entre Guaramirim e 

Massaranduba serão duplicados e o restante será 

revitalizado. A obra está planejada e licitada 

pelo Estado, mas uma questão judicial entre as 

empresas envolvidas vem atrasando o início dos 

trabalhos. Finaliza que a população cobra com 

razão, um retorno do governo e pede o apoio dos 

deputados da Bancada do Norte para a resolução 

desse problema. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até às 16h. Na sequência, concede a palavra 

à Prefeita de Rancho Queimado, Cleci Veronesi, 

para a divulgação da 30ª Festa do Morango, que 

ocorrerá de 1º a 3 de dezembro.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia, e comunica que 

fará inversão de pauta. 

Pedido de Informação n. 0469/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

da adesão do Estado de Santa Catarina ao Convênio 

ICMS 112/13. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0470/2023, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Comandante-Geral da Polícia Militar de Santa 

Catarina informações acerca da prisão preventiva 

do Sargento Tadeu José de Andrade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0471/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

participação do Centro de Educação Profissional de 

Lages no Plano de Gestão Escolar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0472/2023, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do Corpo Temporário de Inativos da 

Segurança Pública nas unidades escolares. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0473/2023, de autoria 

do Deputado Lunelli, solicitando ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade informações 

acerca da obra de pavimentação da Rodovia SC-108. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Neste momento, concede a palavra, pela ordem, 

aos Deputados:  

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Faz referência ao 

Pedido de Informação n. 0470/2023, de sua autoria, 

para indagar qual é risco que o policial Sargento 

Tadeu José de Andrade, preso, oferece à sociedade 

uma vez que possui uma ficha profissional 

extraordinária.   

DEPUTADO LUCAS NEVES – Solicita que seja 

incluído na pauta da presente Ordem do Dia, o PL 

n. 393/2023 e o destaque da emenda feita ao 

projeto, conforme requerimento que entregou à 

assessoria legislativa da Casa. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – O sr. 

Presidente consulta os srs. Líderes se existe 

alguma objeção de colocar, extrapauta, o PL 

n.393/2023, de autoria do Deputado Lucas Neves, 

bem como o pedido de destaque. 

(Os srs. Líderes Aquiescem.) 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0072/2022, 

0093/2023 e 0424/2023. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0045/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0081/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0006/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0086/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a Associação Tênis de Mesa Pouso Redondo 

(ATEMEPRE). 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0252/2022, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que institui o Programa Esporte na Melhor 

Idade no âmbito do Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Defesa da Pessoa Idosa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0329/2022, de autoria do Deputado Mauro 

de Nadal, que altera o art. 218 da Lei nº 14.675, 

de 2009, que "Institui o Código Estadual do Meio 

Ambiente", para estabelecer critérios de dispensa 

de implantação de sistemas para coleta de água de 

chuva para usos diversos, nos casos que 

especifica. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0064/2023, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública 

Associação Filantrópica Amigos do 25º Batalhão, de 

Navegantes e Altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0079/2023, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que declara de utilidade pública a 

Associação 20 Falar de Jesus e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para neste fazer constar o nome de tal 

entidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0082/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a ASSOCIAÇÃO DE PESQUISA E EXTENSÃO EM 

EDUCAÇÃO DE JOINVILLE - APEEJ, e Altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0094/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, que declara de utilidade pública, 

GRUPO ESCOTEIRO PEGASUS de PORTO BELO e Altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0209/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que declara de utilidade 

pública o Grupo Escoteiro Lírios do Campo - GELC, 

de Cunha Porã, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para neste fazer constar o nome de tal entidade. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0269/2023, de autoria do Deputado Tiago 

Zilli, que declara de utilidade pública a 

Associação Cultural e Esportiva Seis Caneco - 6 

Caneco, de Sombrio, e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para nele fazer constar o nome de 

Associação Cultural e Esportiva Seis Caneco - 6 

Caneco. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0284/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, declara de utilidade pública a Sociedade 

Esportiva e Recreativa Guarany, de Jaraguá do Sul 

e Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



(Neste momento, o sr. Presidente menciona 

projeto extrapauta.)  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0393/2023, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que autoriza o controle populacional e o 

manejo sustentável do javali-europeu (Sus scrofa) 

em todas as suas formas, linhagens, raças e 

diferentes graus de cruzamento, no Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

aditiva. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

Deputado Delegado Egidio – Questão de ordem, 

sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Delegado Egidio, por questão 

de ordem. 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO – Por entender que a 

matéria foi colocada extrapauta e tem emenda de 

destaque, solicita que seja feita a abertura do 

painel e votação nominal. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Diz que 

será aceito o pedido do Deputado Delegado Egidio. 

Continua em votação. 

Discutiram e encaminharam voto à matéria os 

srs. deputados: Lucas Neves, Sargento Lima, Altair 

Silva, Marcius Machado, Lunelli, Camilo Martins, 

Marquito, Delegado Egidio, Massocco e Carlos 

Humberto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO não 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO abstenção 

DEPUTADO EMERSON STEIN  



DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO não 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA  

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

    Está encerrada a votação. 

Votaram 30 srs. deputados. 

Temos 25 votos “sim”, quatro votos “não” e uma 

abstenção. 

A matéria está aprovada. 

Votação em turno único do Requerimento n. 

9/2023, em separado da emenda nº 02 (evento nº 

57), de autoria do Deputado Marcius Machado ao 

PL/0393/2023, que "autoriza o controle 

populacional e o manejo sustentável do 

javalieuropeu (Sus scrofa) em todas as suas 



formas, linhagens, raças e diferentes graus de 

cruzamento, no Estado de Santa Catarina." 

     Em discussão. 

(Pausa) 

 Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS não 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO abstenção 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO abstenção 

DEPUTADO EMERSON STEIN  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA não 

DEPUTADO LUCAS NEVES não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO abstenção 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN abstenção 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES não 

DEPUTADO NEODI SARETTA  

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA não 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES sim 



DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 31 srs. deputados. 

Temos 20 votos “sim”, sete votos “não” e 

quatro abstenção. 

A matéria está aprovada. 

A seguir, o sr. Presidente comunica mais uma 

matéria extrapauta, e consulta os srs. Líderes se 

existe alguma objeção. 

O Deputado Marquito, Líder do PSOL, manifesta-

se para não colocar a matéria em votação. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Em 

continuidade, consulta os demais srs. Líderes. 

(A maioria dos srs. Líderes aquiescem.) 

Discussão e votação em turno único do Pedido 

de Sustação de Processo n. 0001/2023, de autoria 

do Partido Liberal, que requer instauração de 

procedimento de votação a fim de deliberar sobre a 

sustação da Ação Penal Nº 5007256-

94.2022.8.24.0000, em desfavor do Deputado Jessé 

de Faria Lopes. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Jessé Lopes e Paulinha 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria. 

Após a aprovação por maioria, a Deputada 

Luciane Carminatti esclareceu sua contrariedade de 

voto. E, em tempo, o Deputado Sargento Lima 

manifestou seu posicionamento sobre o pedido de 

sustação. [Taquígrafa: Sílvia] 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1194/2023 e 1195/2023, de autoria do Deputado 

Mário Motta; 1196/2023, de autoria do Deputado 

Camilo Martins; e 1197/2023, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling. 



Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


